



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№19 (31368)

16+

2 марта 2023 года

Цена свободная

12 минут на приём

В поликлиниках необходимо проводить полное обследование пациентов по месту жительства

2

Упредить и нейтрализовать

В Белоруссии подготовлен проект закона «О народном ополчении»

3

Руководитель сильный, волевой

Благодарные жители Крыма до сих пор добрым словом вспоминают Николая Кириченко

4

## Призывы и лозунги ЦК КПРФ к дню памяти И.В. Сталина

- Ленин — Сталин — Социализм — Победа!
- Слава советскому народу — строителю социализма!
- Имя Сталина и социализм — оружие, разящее капитализм и врагов России!
- Где Сталин — там Победа!
- Социализм — будущее Великой России!
- Сталин — пример жизни во славу родного Отечества!
- России — опыт сталинской индустриализации и социалистического развития!
- Сталин с нами — в наших мыслях, делах и поступках!
- Забывая Сталина — теряется стержень развития государства!
- Защитим историю СССР от искажения и злобной лжи врагов «пятой колонны»!
- Наша цель — социализм, наш символ — Красное Знамя Победы!
- Делами и свершениями продолжим подвиги героев сталинских пятилеток!
- За смену курса! За «левый поворот»!
- За социальный прогресс!
- Вернём народу России социальные завоевания СССР!
- За свободный труд и социальную справедливость!
- Российской экономике — бюджет победного развития!
- Антикризисной программе КПРФ — статус государственной!
- Будущее России — обновлённый социализм!
- За возрождение славы Отечества и советских традиций!
- Не позволим извратить величие достижения Страны Советов!
- За нашу Родину! За равноправный союз братских народов!
- За освобождение Украины от американского рабства и неонацизма!
- Братскому Союзу народов России, Украины и Белоруссии — быть!
- Российскому воинству — достойную поддержку государства!
- Цели военно-политической операции, восстановление исторической справедливости — будут достигнуты!
- Требуем вернуть Сталинграду его гордое, победное имя!
- Только социализм спасёт мир от войн!
- За КПРФ — значит за власть народа!
- Наше дело правое, Победа будет за нами!



### ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

## От школы зависит наше будущее

Уважаемая редакция «Правды»! С большим удовлетворением прочитал я «Открытое письмо Олегу Николаевичу Смолину» подмосковного учителя Петра Кузнецова, напечатанное во втором номере «Правды» за 2023 год. Это письмо — сгусток многолетней боли учителей, родителей, учащихся, всей прогрессивной общественности нашей страны. О тяжёлом заболелании системы образования многократно говорилось и с различных трибун, и в печати, в том числе на страницах газеты «Правда». Касаясь этой болевой точки развития нашего общества и президент страны В.В. Путин. А в недавнем своём послании Федеральному собранию он заострил столь важный вопрос и прямо призвал к большему использованию советского опыта.

Но почему всё-таки упорно держится эта хитроумная упряжка Сороса — болонская система? Вероятно, справедливо замечание Петра Кузнецова: потому что крепко вцепились в неё «либералы проклятые» — «чёртова семья». Судя по всему, именно они прочно держат в своих руках российскую систему образования. На требование общественности изменить эту систему дают обычно неопределённые обещания что-то исправить в ней к началу следующего учебного года. Школы, ученики, родители годами ждут, да всё пока тщетно.

Стране нужны не обещания, а конкретные дела! Министерство просвещения обязано незамедлительно создать комиссию по разработке новой программы школьного обучения по каждому предмету, если они до сих пор не созданы. Каждая комиссия должна в кратчайший срок подготовить свою программу, причём обязательно с учётом высказанных нашей общественностью пожеланий, предложений, замечаний.

Министерство просвещения пусть утверждает и авторов учебников, даёт им в руки программу и определяет срок выполнения этого поручения — по-моему, не более двух месяцев. Затем проект учебника рассматривается комиссией, утверждается и передаётся в издательство. В августе этого года учебники уже должны быть во всех регионах, во всех школах! Да, именно так.

Я не согласен с автором «Открытого письма...» в том, что «сперва нужны новые единые учебники» — дескать «от них пляшут программы». Работая в школе учителем, заведучем, директором, я сначала изучал программы, а уж потом смотрел учебники и подбирал необходимую дополнительную литературу. Поэтому считаю, что «плясать надо от печки» — от программы обучения.

Автор учебника должен знать программу, то есть что хотят видеть в учебнике её составители, наши учёные и опытные педагоги. В плачевном положении, на мой взгляд, находится сейчас преподавание в школах физической культуры и труда — общественно полезного труда. Дети почти не развивают своё тело и свои руки, не ходят на лыжах, не катаются на коньках. Не убирают снег вокруг школы, даже не подметут дорожку к памятнику Героя России во дворе школы... Видимо, «нелзя». А что «можно»? Работать только пальчиками на компьютере? А жизнь требует от человека крепкого физического здоровья, прочих трудовых навыков, всесторонних хороших умений. Поэтому уроки физического воспитания, общественно полезного труда должны быть восстановлены и проходить полноценно, продуманно, эффективно.

Говорят, нет учителей физкультуры и труда — мужчин. А из мальчика мужчину может воспитать, как правило, только мужчина. В управлении образования разводят руками. А может быть, пора принять действенные меры для подготовки педагогов-мужчин? В семидесятые годы прошлого века я работал заведующим городским отделом народного образования. По требованию Министерства просвещения Республики Татарстан директора школ составляли пятилетний план комплектования учителями своего учебного заведения. Потом эти списки обобщались и отправлялись во всеосознанный Минпрос. А в школах проводился отбор выпускников для обучения в педагогических техникумах и вузах.

Отправляя выпускника на специальное обучение, школа поддерживала с ним связь все годы учёбы. А после получения диплома возвращала к себе. Вот он, реальный советский опыт! Почему эту практику не восстановить в современной системе школьного и вузовского обучения? Правда, современная система потребует некоторого изменения: школа должна получить право на бесплатное обучение своего выпускника в вузе, колледже и на обеспечение его местом в общежитии. Только в этом случае мы получим то, что хотим и кого хотим.

А хотим мы иметь хорошие педагогические кадры. Так давайте реально поможем их росту.

Николай СТЕПАНОВ, отличник народного просвещения РСФСР, почётный гражданин города Ленингорска и Ленингорского муниципального района. Республика Татарстан.

### АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

## Намордник для тарифа

Массовая акция протеста, организованная коммунистами, состоялась в Барнауле. Участники митинга, собравшись в сквере имени Германа Титова, потребовали от властей перестроить значительно увеличившиеся тарифы на коммунальные услуги.



Одна из протестовавших — пенсионерка Валентина Демьянова рассказала, что она за свою однокомнатную квартиру на ул. Шумакова, 61, до декабря прошлого года платила около 3 тысяч рублей в месяц. Сейчас же ей приходится платить уже на 5 тысяч рублей. Другая жительница Барнаула Валентина Абрамова живёт в «хрущёвке» на ул. Молодёжной, 14. Ей, как и остальным жильцам, приходится в квартире мёрзнуть.

В своём подъезде нашего дома живёт участник войны, — делится пенсионерка. — Из-за холода он включает в комнате обогреватель. За это заплатил 8 тысяч рублей. А моя соседка пожаловалась на холод в управляющую компанию «Азимут», где ей ответили, что 18 градусов в квартире — это нормально.

В Абрамова добавила, что только за отопление ей приходится сегодня платить 3 тысячи рублей. На митинг пришли не только пенсионеры. Оксана Скребцова вместе с мужем и двумя детьми проживает в трёхкомнатной квартире на ул. Балтийской, 2. До последнего повышения в декабре её семья платила за «коммуналку» 9 тысяч рублей, а сейчас в квитанции уже значится 16 тысяч!

— Считаю, что, когда плата за коммунальные услуги почти такая же, как минимальный размер оплаты труда, это произвол! — негодует Оксана. — Зарплата не повышается, а за дорожающую «коммуналку» всё равно отдаёшь? Мы дотационный край, у нас и без того бешеная миграция, люди уезжают, так нам ещё хуже условия для жизни создают... Женщина не стала скрывать, что её семья новые тарифы на услуги ЖКХ уже не тянет. За последние два месяца они не смогли их полностью оплатить. Оксана добавила, что она впервые в жизни вышла на митинг, поскольку не знает, как быть в сложившейся ситуации.

Депутат Госдумы от КПРФ Мария Прускова, выступая на митинге, рассказала, что уже передала в правительство страны письмо за подписью Алексея КУЧЕРЯВЫХ. Фото Олега УКЛАДОВА.

## ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»

Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на апрель—июнь 2023 года.

Сведения о «Правде», в том числе её индекс ПН329 и цена подписки, приведены теперь в бумажном каталоге газет и журналов АО «Почта России», который находится в открытом доступе на любой почте. Каталог этот остался единственным — других каталогов в отделениях почтовой связи больше нет. Но для оформления подписки абонента даже не обязательно заглядывать в каталог. Достаточно подойти на ближайшей от вашего дома почте к соответствующему окошечку, сказать адрес, по которому должна быть доставляема газета, и оператор быстро и правильно всё оформит.

Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: [www.akr.ru](http://www.akr.ru); [www.pressa-rt.ru](http://www.pressa-rt.ru) или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: [public@aks.ru](mailto:public@aks.ru). Заявки на подписку принимаются агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495)680-90-48. С юридическим лицом, по желанию, заключается договор на оказание услуг и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов.

### ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Антивоенные митинги с требованием остановить поставки вооружения Украине охватили Европу и Северную Америку. Только за последние дни акции в защиту мира прокатились по Италии, Испании, Греции, Германии, Великобритании, Франции, Финляндии, Канаде и США.

Сразу целый ряд демонстраций состоялся в ФРГ: немцы обеспокоены тем, как власти всё глубже втягивают их страну в украинский конфликт, и призывают отказаться от бесконечной подпитки режима Зеленского всё новыми видами летального оружия. Настроения жителей Германии хорошо

понятны по плакатам, которые протестовавшие развешивали в Берлине у Бранденбургских ворот и в парке Тиргартен: «Мир без оружия сейчас же», «Остановите конфронтационную политику США и НАТО», «Дипломатия, а не пушки». Несмотря на агрессивную позицию правительства канцлера Олафа Шольца, митинговали ясно выразили своё мнение простой фразой: «Я не воюю с Россией». «За мир надо бороться: ведь он нужен каждому человеку на планете. Мы собрались здесь, поскольку очевидно, что сегодня Германия — одно из активных действующих лиц в этой войне, по-

рациях НАТО ни в Восточной Европе, ни в Африке, ни где-либо ещё.

А в Дрездене прошёл митинг в рамках «Первой большой прогулки за мир», организованной правым движением ПЕГИДА. В ходе демонстрации её участники несли российские и немецкие флаги, а также скандировали лозунги в защиту мира и налаживания международных отношений. Как подчеркнули участники акции, они выступают против военной эйфории в СМИ и раздувания конфликта в зоне СВО путём регулярного снабжения Украины оружием.

С призывами к миру на улицы вышли и жители Франкфурта-на-Одере, устроившие шествие по центру города, требуя прекратить оказывать военную и финансовую помощь Киеву. Маршу пытались помешать украинские активисты, ложившиеся на пути следования демонстрантов. Но полицейским удалось оперативно предотвратить столкновение противоборствующих сторон.

Тем временем итальянские рабочие, возмущённые стремлением мировых корпораций набить карманы миллиардами за счёт военных поставок, заблокировали порт Генуя, не желая отправлять оружие на Украину. Протестовавшие с транспарантами «Нет — войне!» также настаивали

на том, чтобы официально Рим отказался от поддержки операций ЕС и НАТО.

На масштабное антивоенное мероприятие съехались десять тысяч трудящихся со всей Италии, включая соседей генуэзцев — туринцев, участии которых в манифестации пыталась помешать транспортная полиция. Аналогичные антиимпериалистские акции за последнюю неделю прокатились по всей республике.

Протесты против поставок Украине тяжёлой бронетехники состоялись и в канадском городе Галифакс (провинция Новая Шотландия). Демонстранты,

собравшиеся в центре города с плакатами «Спонсируйте мир, а не войну» и «Нет — НАТО», заявили, что мирные переговоры являются единственным вариантом разрешения украинского кризиса, и потребовали выхода Страны кленового листа из Североатлантического альянса.

«Мы внесли свой вклад в подготовку этого насилия, идущего по сей день, и продолжаем способствовать конфронтации и эскалации», — цитирует участника акции американский телеканал Си-Эн-Эн. Манифестанты указали: альянс, изначально предназначенный для защиты, а не нападения, давно

трансформировался, что особенно стало заметно в ходе войны на Украине, давшей военно-промышленному комплексу Запада «увеличить свою прибыль до небес».

В конце февраля власти Канады анонсировали отправку Киеву ещё четырёх танков «Леопард» (в дополнение к уже переданным восьми), причём премьер-министр Джастин Трюдо вдобавок пообещал присовокупить к этому «подарку» 5000 боеприпасов.

Участники антивоенного митинга в Лондоне призывали не забывать о том, что «Россия — большая, могущественная страна, обла-

дающая внушительным ядерным арсеналом». Как отметили демонстранты, поставки оружия Киеву не способствуют завершению войны, а США просто манипулируют всем миром, извлекая огромную выгоду.

Второй за месяц марш за мир состоялся в Париже. Участники многотысячного протеста, организованного лидером движения «Патриоты» Флораном Филиппо, потребовали, чтобы Франция покинула ряды НАТО, а власти Пятой республики перестали поставлять оружие Киеву. Помимо столицы антивоенные демонстрации состоялись ещё в 29 городах страны.

Чуть ранее митинги против отправки западных вооружений Киеву прошли у французских предприятий компании «Некстер», производящей, в частности, броневомобили AMX-10 RC и самоходные артиллерийские установки «Сезар», которыми Париж щедро снабжает Украину.

Фото Си-Эн-Эн.



gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta

ISSN 0233-4275 9 770233 427776 2 3 0 1 9





